

Уважаеми госпожи и господа,

Във връзка с поставената на обсъждане в заседанието на Гражданския съвет, изключително актуална през годините и за жалост все още нерешена тема, моля да се има предвид и становището на СЮБ, което е следното:

Видно от представената и приета през 2014 г. СТРАТЕГИЯ ЗА ВЪВЕЖДАНЕ НА ЕЛЕКТРОННО УПРАВЛЕНИЕ И ЕЛЕКТРОННО ПРАВОСЪДИЕ В СЕКТОР „ПРАВОСЪДИЕ“, която е със срок 2020 г., вече сме в края на периода за окончателното реализиране на основополагащия за електронното правосъдие документ.

Ето защо, основният въпрос, който следва да бъде поставен пред ВСС и да се изисква отговор от гражданските и професионални организации, е:

В каква степен са реализирани набелязаните в приетия документ цели, какви средства са изразходвани за постигането им , какви проблеми са идентифицирани и какви са възможните решения.

Отговор на този въпрос дължат съответните комисии във ВСС и е задължение на Гражданския съвет към ВСС, да ги постави.

Едва след изясняване на така поставените въпроси, е възможно провеждане на по-нататъшна дискусия и активна намеса на гражданските организации, свързани по същество с тяхното решаване.

СЮБ подкрепя идентифицираните проблеми от професионалните организации и най-вече тези, които са на адвокатските сдружения, но намира, че е необходима консолидацията им и извеждането на най-основните от тях. Добре е те да бъдат обсъдени и с представители на пилотните съдилища, с оглед намиране на най-ефективни решения. Това би било от изключителна полза за всички заинтересувани страни и следва да се има предвид.

В заключение, СЮБ, като организация с дългогодишен опит в тази сфера, експертиза и обективност при разглеждане на проблемите, е с готовност да съдейства максимално за решаването им.

С оглед на горното, моля да бъде поставено на обсъждане изпълнението на Стратегията за въвеждане на електронно управление и електронно правосъдие и след изслушване на отчета за изпълнението им, да се предприемат съответните действия.

С уважение: /п/

Владислав Славов - председател на СЮБ